

我国将建立疫苗管理部际联席会议制度

为加强部门间协调配合，进一步提升疫苗管理能力水平，近日，经国务院同意，将建立由市场监管总局、国家卫生健康委、国家药监局牵头的疫苗管理部际联席会议制度。联席会议的主要职责为统筹研究疫苗产业布局、行业规划、生产流通、质量安全、供应储备、预防接种、补偿赔偿等重大问题，加快推进疫苗技术创新、工艺优化和产业升级；定期分析疫苗安全形势，会商研判疫苗案件办理、信息发布，组织制定疫苗安全事件应急预案；提出加强和改进疫苗工作的意见，推进监管能力建设和监管方式创新等。

186项国家标准发布

近日，市场监督管理总局、国家标准委批准发布186项国家标准，本次发布的国家标准紧紧围绕社会民生关注的热点问题，涉及不动产登记、车辆安全、装备制造业、公共设施和环境保护等多个领域。如《不动产单元设定与代码编制规则》、《汽车侧面柱碰撞的乘员保护》、《重型机械通用技术条件》、《城市公共设施电动汽车充换电设施运营管理服务规范》、《废铅酸蓄电池回收技术规范》等。

工信部部署2019年工业质量品牌建设工作

日前，工信部印发《关于做好2019年工业质量品牌建设工作的通知》，要求各地工业和信息化主管部门、部属有关单位及行业协会重点做好推动落实质量主体责任、推广先进质量管理方法、促进实物质量提升、深化工业品牌培育、优化质量发展环境、推动重点产业质量品牌提升、加强中小企业质量品牌建设等工作，加快提高工业质量品牌水平，促进制造业高质量发展。

我国出台三项汽车售后服务国家标准

国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会联合年前发布的《汽车售后服务规范》《汽车售后服务评价规范》《汽车售后零配件市场服务规范》三项国家标准，于今年4月1日起正式实施。以上三项国家标准的发布，为规范企业经营、提高流通效率、提升服务质量、引导行业健康有序发展，奠定了重要的基础，也指明了发展的方向。标准的出台让维修企业有章可循，对于消费者的维修保养支出也更加清晰透明，降

低了遭遇霸王条款的风险，进一步保障了消费者的合法权益。

市场监管总局部署开展重点工业产品质量安全专项整治

4月8日，市场监管总局发布开展重点工业产品质量安全专项整治的通知，决定自今年4月至10月对风险高，可能出现区域性、行业性和系统性质量安全问题的工业产品在全国范围组织开展专项整治。整治的重点产品包括食品用纸包装、电线电缆、防爆电气、砂轮、危险化学品及其包装物、容器等。食品用纸包装重点关注回收料使用、过程控制、标签标识、总迁移量和单体特定迁移量等环节和项目；电线电缆重点关注“打折”电缆问题；防爆电气重点关注防爆结合面和结构项目；砂轮重点关注硬度、安全回转强度项目；危险化学品重点关注关键工序监控和过程检验等环节；危险化学品包装物及容器重点关注气密、抗跌等项目。

13种新职业发布

4月1日，人力资源社会保障部、市场监管总局、统计局正式发布了人工智能工程技术人员、物联网工程技术人员、大数据工程技术人员、云计算工程技术人员、数字化管理师、建筑信息模型技术员、电子竞技运营师、电子竞技员、无人机驾驶员、农业经理人、物联网安装调试员、工业机器人系统操作员、工业机器人系统运维员等13个新职业信息。这是自2015年版国家职业分类大典颁布以来发布的首批新职业，主要集中在高新技术领域。

药监局整治执业药师“挂证”行为

国家药监局近日发布通知，决定在全国范围内开展为期6个月的药品零售企业执业药师“挂证”行为整治。4月30日前为自查整改阶段，自5月1日起，各省级局组织对行政区域内的药品零售企业开展监督检查，凡检查发现药品零售企业存在“挂证”执业药师的，按严重违反《药品经营质量管理规范》情形，撤销其《药品经营质量管理规范认证证书》。存在“挂证”行为的执业药师，撤销其《执业药师注册证》，在全国执业药师注册管理信息系统进行记录，并予以公示。